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Poznámky k31'12'2019

Čl, l. Všeobecné informácie

1) Názov a sĺdlo účtovnej jednotky:

Forum Poprad, a.s
Ventúrska 12

811 01 Bratislava

Zapĺsaná v obchodnom registri okresného súdu Bratislava l., oddiel Sa, vloŽka č. 6865/8

opis hospodárskej činnosti účtovnej jednotky:

Hlavné činnosti spoločnosti sú:
- prenájomnehnutel'nostĺ
- správa a údžba nehnutel'ností

2) Učtovná zäuierka spoločnosti k31 .12.2018 bola schválená valným zhromaŽdenĺm dňa 27.9.2019.

3) Učtovná závierka spoločnosti k 31 .12,2019 je zostavená ako riadna účtovná zävierka podl'a $ 17 ods. 6
zákona č. 43112002 Z. z. o účtovnĺctve za účtovné obdobie od 1 .1 .2019 do 31.12'2019.

4) Spoločnosť Forum Poprad, a's., je dcérskou spoločnosťou ZFP lNVESTMENTS' investiční společnost,
a.s. so sĺdlom Antala Staška2027l79, Krč, 140 00 Praha 4, Ceská republika, konajúca v mene ZFP
realitnĺ fond, otevŕený podĺlový fond, ZFP lnvestments, investičnĺ společnost, a.s. a MAT Corporation,
a.s. so sĺdlom Praha 4, Budčjovická 1667, PsČ 14000, Česká republika. Väčšinový akcionár ZFP
realitnĺ fond, otevŕený podĺlový fond, ZFP lnvestments, investičnĺ společnost, a.s' ako retailový fond
nezostavuje konsolidovanú účtovnú uzávierku.
Spoločnosť nie je neobmedzene ručiacim spoločnĺkom v Žiadnej inej obchodnej spoločnosti.

5) Priemerný prepočĺtaný počet zamestnancov spoločnosti: spoločnosť vroku 2018 nezamestnávala
Žiadnych zamestnancov. V roku 2019 vyplácala mzdy na základe zmlúv o výkone funkcie.

Čl. ll. lnformácie o orgánoch spoločnosti

a) spoločnosť neposkytla zäruky alebo iné zabezpečenie pre členov štatutárneho orgánu, dozorného
orgánu ani iného orgánu účtovnej jednotky

b) spoločnosť neposkytla pôŽičky členom štatutárneho orgánu, dozoľného orgánu ani iného orgánu
účtovnej jednotky,

c) spoločnosť neposkytla finančné prostriedky alebo iné plnenia na sÚkromné Účely členom štatutárneho
orgánu, dozorného orgánu ani iného orgánu účtovnej jednotky, ktoré je potrebné vyúčtovať.

Čl. lll. lnformácie o prijatých postupoch

1) Učtovná závierka bola zostavená za predpokladu nepretžitého trvania spoločnosti.

2) Učtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli účtovnou jednotkou konzistentne apĺikované počas
celého účtovného obdobia.

3) Spôsob oceňovania jednotlivých zloŽiek majetku azáuázkov
a. Spoločnosť uplatňuje účtovné princĺpy a postupy účtovania v súlade so zákonom o Účtovnĺctve a s

postupmi účtovania pre podnikatel'ov, ktoré platia v Slovenskej republike. Učtovníctvo sa vedie v
peňaŽných jednotkách slovenskej meny, t. j. v eurách.

1

3 0 7 3 2 1 1 7 2 0 2 2 3 1 I 3 6 5



Poznámky Uč P0DV 3-01 lČo DlČ

b. Učtovnĺctvo sa vedie na základe dodžania časovej a vecnej sÚvislosti nákladov a výnosov. Za
základ sa berú všetky náklady a výnosy, ktoré sa vzťahujú na účtovné obdobie bez ohl'adu na dátum
ich pĺatenia.

c. Pri oceňovanĺ majetku a zäväzkov sa uplatňuje zäsada opatrnosti, t. j. berú sa za základ všetky

riziká, straty azniŽenia hodnoty, ktoré sa týkajú majetkuazávázkou a ktoré sú známe ku dňu, ku

ktorému sa zostavuje účtovná závierka'
d. Moment zaúčtovania výnosov - výnosy z prenájmu sa účtujú rovnomerne počas doby prenájmu'

obratové nájomné a ostatné výnosy sa účtujú v obdobĺ, na ktoré sa vzťahujú.

e. Náklady budÚcich obdobĺ a prĺjmy budÚcich obdobĺ = Náklady budúcich obdobĺ a prĺjmy budúcich

obdobĺ sÚ vykázané vo výške, ktorá je potrebná na dodžanie zásady vecnej a časovej sÚvislosti s
účtovným obdobĺm'

f. Dlhodobé a krátkodobé pohl'adávky , zävázky, úvery a pÔŽičky - pohl'adávky a záuázky sa v súvahe
vykazujú ako dlhodobé alebo kátkodobé podl'a zostatkovej doby splatnosti ku dňu, ku ktorému sa
zostavuje účtovná záuierka. Casť dlhodobej pohl'adávky a časť dlhodobého záväzku, ktoých
splatnost' nie je dlhšia ako jeden rok odo dňa, ku ktorému sa zostavuje Účtovná závierka' sa
vykazujú v súvahe ako krátkodobá pohl'adávka alebo krátkodobý záuäzok'

g. PouŽitie odhadov _ zostavenie účtovnej závierky si vyŽaduje, aby vedenie spoločnosti vypracovalo
odhady a predpoklady, ktoré majÚ vplyv na vykazované sumy aktĺv a pasív, uvedenie moŽných

budúcich aktĺv a pasĺv k dátumu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, ako aj na vykazovanú
výšku výnosov a nákladov počas roka' Skutočné výsledky sa môŽu od takýchto odhadov lĺšiť.

h. Vykázané dane - slovenské daňové právo je relatívne mladé s nedostatkom existujúcich
precedensov a podlieha neustálym novelizáciám. Nakol'ko existujú rÔzne interpretácie daňových
zákonov a predpisov pri uplatňovanĺ v rôznych typoch transakcií, sumy vykázané v Účtovnej

závierke sa mÔŽu neskÔr zmeniť podl'a konečného stanoviska daňových úradov.
i. Spôsob ocenenia jednotlivých zloŽiek majetku azäväzkou _ prvé ocenenie

o Pri obstaranĺ majetku sa uplatňuje princĺp obstarávacĺch cien. ocenenie jednotlivých poloŽiek

majetku azávázkou je taketo:

o Dlhodobý hmotný a nehmotný majetok obstaraný kúpou - obstarávacou cenou. Obstarávacia
cena je cena,za ktorú sa majetok obstaral, a náklady súvisiace s jeho obstaranĺm (prepravné

a clo).
o Dlhodobý hmotný majetok vytvorený vlastnou činnosťou - vlastnými nákladmi. Vlastné náklady

zahŕňqÚ priame naklady vynaloŽené na výrobu alebo inú činnosť, a nepriame náklady, ktoré

sa vzťahujú na výrobu alebo inú činnosť.

o Dlhodobý nehmotný a hmotný majetok obstaraný iným spôsobom - reprodukčnou

obstarávacou cenou V prĺpade bezodplatného nadobudnutia majetku alebo majetku novo
zisteného pri inventarizácii, t. j. cenou, za ktorú by sa majetok obstaral v čase, ked'sa o ňom
účtuje.

o Pohl'adávky:
. pri ich vzniku alebo bezodplatnom nadobudnutĺ _ menovitou hodnotou,
r pľi odplatnom nadobudnutĺ (postÚpenĺ) alebo nadobudnutĺ vkladom do základného

imania - obstarávacou cenou.
o Pri neÚročených dlhodobých pohl'adávkach a dlhodobých pÔŽičkach sa uvádza opravná

poloŽka v stlpci korekcia, čĺm sa upravuje hodnota tejto pohl'adavky a pÔŽičky na jej súčasnú
hodnotu, naprĺklad metódou efektĺvnej úrokovej mĺery.

o Krátkodobý finančný majetok - obstarávacou cenou. obstarávacia cena je cena, za ktorú sa
majetok obstaral, a náklady sÚvisiace s jeho obstaraním (poplatky a provĺzie maklérom,
poradcom, buaám),

o Zäuäzky
. pri ich vzniku - menovitou hodnotou,
l pl'i prevzatĺ - obstarávacou cenou.

o Rezervy - v očakávanej výške záväzku alebo poistnomatematickými metÓdami.

o Dlhopisy, pÔŽičky, úvery:
. pri ich vzniku - menovitou hodnotou,
. 

Pri prevzatĺ - obstarávacou cenou.
. Uroky z dlhopisov, pôžičiek a úverov sa účtujú do obdobia, s ktorym časovo a Vecne

súvisia'

2

3 6 7 3 2 1 I 7 2 0 2 2 3 1 I 3 b 5



Pozná Uč PoDV 3-01 rco DIC

o Časové rozlĺšenie na strane pasĺv súvahy - očakávanou menovitou hodnotou.

o Daň z prĺjmov splatná - podl'a slovenského zákona o dani z príjmov sa splatné dane z prĺjmov

určujú z účtovného zisku pred zdanenĺm pri sadzbe 21 oÁ po úpravách o niektoré poloŽky na

daňové Účely.

o Daň z prĺjmov odloŽená - účtuje sa pri dočasných rozdieloch medzi účtovnou hodnotou

majetku a záuäzkou vykázanou v súvahe a ich daňovou základňou, pri moŽnosti umorovať

daňovÚ stratu v budúcnosti a pri moŽnosti previesť nevyuŽité daňové odpočty do budúcich

obdobĺ. Pri určení výšky odloŽenej dane z prĺjmov sa pouŽila sadzba dane z prĺjmov platná v

nasledujúcom účtovnom obdobĺ, t.j.21 %o'

j. Spôsob ocenenia jednotlivých zloŽiek majetku azáuäzkou - nasledujÚce ocenenie
o Predpokladané riziká, straty a zníženia hodnoty, ktoré sa týkajÚ majetku a záuázkov, sa

vyjadrujÚ prostredníctvom rezerv, opravných poloŽiek a odpisov.

' RezervY - účtujú sa v očakávanej výške zäuäzku. Spoločnosť vytvára rezervu na

súdne spory, rezervu na environmentálne záväzky, emisné kvóty. Ku dňu, ku ktorému

sa zostavuje účtovná zävierka, sa posudzuje ich výška a odÔvodnenosť.
. opravné poloŽky - účtujú sa V sume opodstatneného predpokladu znĺŽenia hodnoty

majetku oproti jeho oceneniu v účtovnĺctve, a to: k pohl'adávkam sa tvoria opravné
poloŽky na základe individuálneho posúdenia

' opravné poloŽky k dlhodobému hmotnému majetku
Spoločnosť vybudovala a prevádzkuje nákupné centrum Forum Poprad'
Spoločnosť stanovuje hodnotu investĺciĺ do nehnutel'nosti na základe znaleckého posudku,

spracovaného nezávislým externým znalcom. V prĺpade, Že odhadovaná reálna hodnota

investĺcie do nehnutel'nostije niŽšia ako zostatková účtovná hodnota ku koncu roka, spoločnosť
vykáŽe opravnú položku V sume uvedeného rozdielu. V prĺpade, že odhadovaná reálna hodnota

investicie do nehnutel'nostije vyššia ako zostatková účtovná hodnota ku koncu roka, vniknutý
pozitĺvny rozdiel sa neúčtuje. Spoločnosti nevznikla povinnosť účtovať o opravných poloŽkách k

dlhodobému hmotnému majetku.
Znalecký posudok je stanovený výnosovou metódou. Aj napriek zvýšené počtu transakciĺ na

trhu komerčných nehnutel'ností v roku 20'l9 si príprava odhadu reálnej hodnoty nehnutel'ností

vyŽaduje značný stupeň Úsudku. Existuje riziko, Že budúce dopady prĺpadneho predaja

nehnutel'nosti sa môŽu významne lĺšĺť od odhadovanej reálnej hodnoty.
. Plán odpisov

Dlhodobý hmotný a nehmotný majetok sa odpisuje podl'a plánu odpisov, ktoý bol stanovený
vzh|'adom na odhad realnej ekonomickej Životnosti. Majetok sa odpisuje počas predpokladanej

doby pouŽĺvania zodpovedajúcej spotrebe budúcich ekonomických úŽitkov z majetku. Učtovné

odpisy sú rovnomerne. Majetok sa začĺna odpisovať v mesiaci zaradenia do pouŽĺvania.

Priemerné Životnosti ánu od sú:

Daňové odpisy sa uplatňujú podl'a sadzieb uvedených v zákone o dani z prĺjmov platných pre

rovnomerné odpisovanie.

o Deriváty sa oceňujú reálnou hodnotou

k. Prepočet údajov v cudzĺch menách na slovenskú menu

Majetok a závázky vyjadrené v cudzej mene sa prepočĺtavajú na eurá referenčným výmenným
kuzom určeným a vyhláseným Europskou centrálnou bankou (ECB) alebo Národnou bankou

Slovenska (NBS) v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prĺpadu a v deň, ku ktorému sa
zostavuje účtovná závierka. Prijate a poskytnuté preddavky v cudzej mene sa ku dňu, ku ktorému sa
zostavuje účtovná závierka, neprepočĺtavajú. Pri kúpe a predaji cudzej meny za menu euro a pri

prevode peňaŽných prostriedkov z Účtu zriadeného v cudzej mene na Účet zriadený v eurách a z

b 7 3 2 1 I 7 2 0 2 2 3 1 I 3 b 5

Zivotnosť Ročná sadzba odpisov
30 rokov 3,33%Budovy a stavby

Stroie a zariadenia 4 -12 rokov 8'3 aŽ25%
Dopravné prostriedky 4 roky 25o/o

16,66%lnventár 6 rokov
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účtu zriadeného v eurách na účet zriadený v cudzej mene sa pouŽil kuz, zaktoý bolitieto hodnoty
nakúpené alebo predané. Ak sa predaj alebo kúpa cudzej meny uskutočnĺ za iný kuz ako ponÚka
komerčná banka v kuzovom lĺstku, pouŽije sa kurz, ktoý komerčná banka v deň vysporiadania
obchodu ponúka v kuzovom lĺstku. Ak sa kúpa alebo predaj neuskutočňuje s komerčnou bankou,
pouŽije sa referenčný výmenný kuz určený a vyhlásený ECB alebo NBS v deň predchadzajúci dňu
vysporiadania obchod u.

l. Spoločnosti neboli poskytnuté dotácie.

4) oprava významných chýb minulých obdobĺ
Spoločnosť v roku 2019 neúčtovala významné opravy minulého účtovného obdobia.

Čl. v. lnformácie, ktoré vysvetl'ujú a oopiRajĺ súvahu avýkazziskov a strát

Záväzky

ŠtruktÚra dlhodobých záuäzkov podl'a zostatkovej doby splatnostije nasledovná:
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Derivátv zahŕňaiÚ 31. 12.2019 Zabezpečovaná poloŽka

PoloŽka pohl'adávkv záuäzkv
Deriváty určené na obchodovanie
Zabezpečovacie deriváty, z toho

CAP 38 680 úroky z bankového úveru

Deriváty zahŕňaiú: 31.12.2018 Zabezpečovaná poloŽka

PoloŽka pohl'adávky zäväzkv
Deriváty určené na obchodovanie
Zabezpečovacie deriváty, z toho

CAP 91 815 úroky z bankového úveru

PoloŽka

31. 12.2019 31. 12.2018
Zmena reálnej hodnoty (+/-)5

vplyvom na

Zmena reálnej hodnoty (+/-)5

vplvvom na

Výsledok
hospodárenia

Vlastné imanie Výsledok
hospodárenia

Vlastné imanie

Deriváty určené na obchodovanie
Zabezpečovacie deriváty, z toho:

CAP 53'ĺ35 47 943

Názov poloŽky BeŽné účtovné obdobie
Bezprostredne

pľedchádzajúce účtovné
obdobie

Dlhodobé záväzky spolu 39 423 112 42704 514

Zäuäzky so zostatkovou dobou splatnosti
nad päť rokov

28287 339 29 540 271

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti
jeden aŽ päť rokov

11 135773 13 164 243
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Záväzky zabezpečené záloŽným právom alebo inou formou zabezpečenia:
Bankový úver, ktorého hodnota k31.12.2019 predstavuje sumu 36 451 791 EUR, je zabezpečený:
1) záloŽným právom k pozemkom a budove vedeným na LV 58'l5
2)záloŽnýn právom k všetkým budúcim a súčasným pohl'adávkam (z nájomných zmlúv, poistných zmlúv,

dodávatel'ských zmlúv)
3) záloŽnýn právom k veciam (hmotnému majetku)

4) záloŽnýn právom na majetkové podiely v spoločnosti
5) zmluvou o podriadenosti pÔŽičiek

6) cosĹoveľun garanciou.

PÔŽička od ZFP lNVESTMENTS, investičnĺ společnost, a's., Česká republika vo výške istiny 3 896 683

EUR a kapitalizovaných Úrokov vo výške 211070 EUR je zabezpečená nehnutel'ným majetkom

spoločnosti'

Čl. v. lnformácie o iných aktĺvach a iných pasĺvach

Daňové priznania zostávajú otvorené a mÔŽu byť predmetom kontroly počas obdobia piatich rokov.

Skutočnosť, Že určite obdobie alebo daňové priznanie vzťahujúce sa na toto obdobie bolo kontrolované,

nemá vplyv na vylúčenie tohto obdobia z prĺpadnej d'alšej kontroly počas obdobia piatich rokov..

Čl. vl. Udalosti. ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka

Nie sú známe Žiadne skutočnosti, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná zäuierka do dňa

zostavenia účtovnej závierky, ktore by mohli mať vplyv na zmenu vykázaných skutočnostĺ v účtovnej

závierke.
Koncom roka 2019 sa prvýkrát objavili správy zČiny o koronavĺruse. V prvých mesiacoch roku 2020 sa
vĺrus rozšĺril do celého sveta a jeho negatĺvny vplyv nadobudol vel'ké rozmery. Aj ked' v čase zverejnenia
tejto účtovnej závierky vedenie účtovnej jednotky nezaznamenalo významný pokles predaja, nakol'ko sa
však situácia stále menĺ, preto nemoŽno predvĺdať budúce účinky/dopady.

ManaŽment bude pokračovať v monitorovanĺ potenciálneho dopadu a podnikne všetky moŽné kroky na

zmiernenie akýchkol'vek negatĺvnych účinkov na spoločnosť. Akýkolvek negatĺvny vplyv resp. straty zahrnie
účtovná jednotka do účtovnĺctva a účtovnej závierky v roku 2020. Zároveň spoločnosť Forum Poprad, a's.
je súčasťou tzv. Aliancie vlastnĺkov obchodných centier. Toto zdruŽenie mä za účel skoordinovať postoj

vlastnĺkov obchodných centier smerom k nájomnĺkom, ako aj skoordinovať komunikáciu a riešenia
s vládou.

Čl. vll' ostatné informácie

Spoločnosť nemá náplň pre tento bod.
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